  DZIEŃ ZIEMI
    	Jak co roku w naszej szkole obchodzimy Światowy Dzień Ziemi, którego celem jest promowanie postaw ekologicznych oraz zwiększanie świadomości społecznej na temat zagrożeń, jakie dotykają naszą planetę. 
   	Z tej okazji 25 kwietnia 2024r do szkoły przybyli goście: Pani Barbara Jarzębak 
z Nadleśnictwa Chmielnik w Chmielniku oraz pani Magdalena Skrzypek z Nadnidziańskich 
i Świętokrzyskich Parków Krajobrazowych w Kielcach. 
Z okazji Światowego Dnia Ziemi odbyło się przedstawienie, które przygotowała Pani Anna Pacholec we współpracy z panią Ewą Podsiadło. Uczniowie klasy IV wystąpili w bajce ekologicznej pt. „Jaś i Małgosia” w której zachęcali wszystkich do tego, aby codziennie dbać o naszą planetę, dzięki temu będzie ona zdrowsza, piękniejsza i bezpieczniejsza dla nas wszystkich. 
Była to też okazja, aby zastanowić się, co każdy z nas może zrobić w swoim najbliższym środowisku, aby ulżyć Ziemi i zaprzyjaźnić się z nią. Następnie najmłodsi uczniowie z klasy I zaprezentowali się w piosence ekologicznej pt. „ Dzień Ziemi”. 
  	Cała uroczystość zakończyła się konkursem pt. „Eko-moda”, w którym wystąpili uczniowie z klas O-V. Zadaniem chętnych uczestników było przygotowanie kreacji modowej z wykorzystaniem surowców wtórnych, odpadów przeznaczonych do recyklingu oraz innych naturalnych ekologicznych materiałów. Celem konkursu było rozwijanie u uczniów kreatywności, ale również promowanie prawidłowych postaw ekologicznych, podniesienie świadomości ekologicznej oraz nabywanie umiejętności selektywnej zbiórki odpadów. 
W pierwszej kategorii uczniów klas „0”-II 
miejsce I zdobyli: 
Pola Warszawska - oddział „O”
Nina Sierka - klasa I
Miejsce II
Michał Duszyński – klasa II
Miejsce III
Franciszek Cyrański – klasa I
Jakub Kułaga – klasa I
W drugiej kategorii klas III-V 
miejsce I zdobyli
Kamil Rak - klasa V
Lena Kwiecień- klasa IV
II miejsce
Paweł Kowalski- klasa III
Uczniowie zaprezentowali najmodniejsze trendy ekologicznego świata mody. Otrzymali ogromne brawa za wspaniały pokaz eko-mody oraz zostali nagrodzeni dyplomami oraz książkami o tematyce ekologicznej ufundowanymi przez zaproszonych gości. 
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